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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: ΟΣΔΕ 

Η ΠΟΣΓ ζχει από χρόνια καταγγείλει τθν μεκοδευμζνθ πρακτικι πολλών κυβερνιςεων, 

που με τθν πλιρθ ανοχι όλων των κομμάτων ανζκεταν τθν διαδικαςία υποβολισ δθλώςεων 

ΟΣΔΕ ςτισ ΕΑΣ μζςω ΠΑΣΕΓΕΣ, δθμιουργώντασ ςε κάκε περιοχι ζνα μονοπώλιο. 

Στισ 18 Νοεμβρίου 2009, το Προεδρείο τθσ ΠΟΣΓ παρουςίαςε  ςτθν νζα τότε θγεςία του 

ΥΠΑΑΤ κ. Κ. Μπατηελι και  κ. Μ.  Καρχιμάκθ, τθν πρόταςι μασ θ οποία κατατζκθκε και γραπτά. 

Η ΠΟΣΓ πρότεινε τθν ακφρωςθ του πολυδιαφθμιηόμενου διεκνοφσ διαγωνιςμοφ για το ΟΣΔΕ και 

αντ’ αυτοφ τθν πιςτοποίθςθ γραφείων ςε κάκε νομό, βάςει ςυγκεκριμζνων προδιαγραφών. Όςα 

γραφεία ανά νομό πλθροφςαν τισ προδιαγραφζσ κα ζπαιρναν τθν πιςτοποίθςθ. Τα γραφεία 

αυτά, ςτα οποία κα μποροφςαν να περιλαμβάνονται και Α.Σ.Ο.  εφόςον πλθροφςαν τισ 

προδιαγραφζσ, κα λειτουργοφςουν με όρουσ υγιοφσ και εποπτευόμενου ανταγωνιςμοφ για τθν 

ωφζλεια των αγροτών και  τθν ορκι εφαρμογι τθσ ΚΑΠ.  Από τα κφρια επιχειριματά μασ ιταν 

ότι, θ με οποιονδιποτε τρόπο ανάκεςθ-χρζωςθ όλων των αγροτών ενόσ νομοφ ι και όλθσ τθσ 

χώρασ ςε ζναν φορζα, αποτελεί απαράδεκτθ ςυνκικθ λειτουργίασ Κράτουσ αλλά και αγοράσ. 

Η ςυγκεκριμζνθ πρόταςθ ιταν το πρώτο κζμα του υπομνιματοσ προσ τθν πολιτικι θγεςία 

του ΥΠΑΑΤ και εκτόσ από τον δικτυακό τόπο τθσ Ομοςπονδίασ, αναρτικθκε και ςτον αντίςτοιχο 

του ΓΕΩΤΕΕ. 

Η πολιτικι θγεςία του ΥΠΑΑΤ δεν πείςκθκε και θ Υπουργόσ μασ ενθμζρωςε με τθν λιξθ 

τθσ παρουςίαςισ μασ, ότι θ απόφαςθ τουσ ιταν να πραγματοποιθκεί διεκνισ διαγωνιςμόσ για 

το ΟΣΔΕ. 

Ζκτοτε ζχουμε τθν απόςυρςθ τθσ ΠΑΣΕΓΕΣ λόγω ευκιξίασ κατά διλωςθ τθσ από τθ 

διαδικαςία, αλλά και τθν de facto  κατάργθςθ του διεκνοφσ διαγωνιςμοφ, λόγω παρζλευςθσ 

των προκεςμιών. Προφανώσ οι πραγματικοί λόγοι χριηουν περαιτζρω διερεφνθςθσ και για τα 

δφο. 
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Σε άμεςθ ςυνζπεια των παραπάνω, το ΥΠΑΑΤ άρχιςε να προςανατολίηεται ςε 

πιςτοποιιςεισ γραφείων ςε κάκε Νομό μόνο για φζτοσ. Φυςικά δεν πρόκειται για υιοκζτθςθ 

τθσ πρόταςθσ  τθσ ΠΟΣΓ, αλλά πάλι για πιςτοποίθςθ το πολφ ενόσ γραφείου ςε κάκε Νομό. Στθν 

περίπτωςθ υλοποίθςθσ αυτοφ, κα ζχουμε  παραχώρθςθ-δωρεά των υποκζςεων όλων των 

αγροτών ενόσ ι και περιςςότερων νομών ςε ζναν φορζα, όποιοσ και αν είναι αυτόσ.  

Το πιο  ενδιαφζρον ςθμείο όμωσ είναι, θ αιφνίδια εμπλοκι διαφόρων  γραφείων 

ςυμβοφλων που δεν είχαν μζχρι ςιμερα καμία ςχζςθ με τον αγροτικό χώρο και τθ Γεωπονία. Οι  

ςυγκεκριμζνοι αντιλαμβανόμενοι τθν εμμονι του ΥΠΑΑΤ ςε αποκλειςτικζσ ανακζςεισ επί 

ολόκλθρων νομών ι και τθσ χώρασ και οςμιηόμενοι μζςα ςτθν άγνοιά τουσ καλό και εφκολο 

κζρδοσ, προςπακοφν να αναλάβουν μζροσ ι όλο το ζργο. Στθν προςπάκεια αυτι επικυμοφν να 

πείςουν ότι οι όποιεσ μζχρι τώρα αςχολίεσ τουσ με διάφορα κζματα, αποτελοφν ςυναφείσ 

δραςτθριότθτεσ με εκείνεσ του ΟΣΔΕ. Τα ίδια πρόςωπα τζλοσ, ςτθν προςπάκειά για επίτευξθ 

των επιδιώξεών τουσ για αφξθςθ του κφκλου εργαςιών τουσ, «προςεταιρίηονται» διάφορουσ  

ςυναδζλφουσ-γεωπόνουσ που θγοφνται φορζων, χρθςιμοποιώντασ τουσ ωσ οχιματα. 

Είναι προφανζσ, ότι το ΟΣΔΕ λόγω τθσ Εκνικισ ςπουδαιότθτασ του, πρζπει να 

αντιμετωπίηεται με ςοβαρότθτα και υπευκυνότθτα και όχι  ωσ ευκαιρία οικονομικισ αρπαχτισ, 

διαφόρων αδαών και άςχετων με τον αγροτικό και το γεωπονικό χώρο. 

Με το ςυγκεκριμζνο δελτίο θ ΠΟΣΓ επικυμεί να ενθμερώςει όλουσ  για τα 

διαλαμβανόμενα ςχετικά με το ΟΣΔΕ, προςπακώντασ επίςθσ να αφυπνίςει οριςμζνουσ 

ςυναδζλφουσ που ζχουν καλζσ προκζςεισ τισ οποίεσ άλλοι εκμεταλλεφονται,  αλλά και να 

προειδοποιιςει κάποιουσ άλλουσ εκτόσ γεωπονικοφ και αγροτικοφ χώρου, ότι τα κίνθτρα και οι 

μεκοδεφςεισ τουσ είναι πολφ εμφανι. 

Η ΠΟΣΓ τζλοσ επιμζνει ςτθν πρόταςθ τθσ για πιςτοποίθςθ φορζων-δομών με ανοικτζσ 

διαδικαςίεσ και ςεβαςμό ςτθν διαφάνεια, και ςτθν ςυνζχεια διεκπεραίωςθ του ζργου από τισ 

πιςτοποιθμζνεσ δομζσ για τθν ταχφτερθ, οικονομικότερθ και πλζον αξιόπιςτθ λφςθ.  

 


